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(Ciascuno dei quiz non ha necessariamente una ed una sola risposta giusta)

1.
Sia A = {{}, {{}}} e F = {f : A ( A ( a ( f(a) per ogni a ( A}; quali fra le seguenti affermazioni è vera?
· F è l’insieme vuoto








☐
· 
F contiene un solo elemento






☐
· Ogni elemento di F è una funzione iniettiva




☐
· Ogni elemento di F è una funzione suriettiva




☐
· F contiene sia funzioni iniettive che suriettive





2.
Sia A un insieme arbitrario, B l’insieme {0, 1}, F l’insieme di tutte le funzioni da B in A e G l’insieme {f ( F ( f è non iniettiva}; quali fra le seguenti affermazioni è vera?
· Esiste una biiezione 
F ( A, qualunque sia l’insieme A



☐
· Esiste una biiezione 
F ( A, solo se  A è infinito





· Esiste una biiezione 
F ( A ( A, qualunque sia l’insieme A



· Esiste una biiezione 
F ( A ( A, solo se A è infinito



☐
· F= Ø se A = Ø










3.
Sia a≠1. Dimostrare per induzione che   ∑k=0,n ak = (1-an+1)/  (1-a)  per n > 0
Passo base:  n= 0 a0 = (1-a1)/  (1-a)  = 1

Passo induttivo
∑k=0,n+1 ak = ∑k=0,n ak + an+1 = (1-an+1)/  (1-a) + an+1  = (1-an+2)/  (1-a)
4.
Provare con il metodo deduttivo di Hilbert che la seguente formula è un teorema

A( ((A(B) ( ((A(( B(C )) (C))

|- (A(( B(C )) ( ((A(B) ( (A(C))  Ax.2
|- (A(( B(C )) ( (A( ((A(B) ( C))  scambio

|- A( ((A(( B(C ))( ((A(B) ( C))  scambio

|-  A( ((A(B) ( ((A(( B(C )) (C)) scambio
5.
Provare con il metodo dei tablea semantici che la seguente formula è soddisfacibile
¬(x(yP(x,y) ( (x(y¬P(x,z)

Il tableau della formula resta aperto (in realtà si tratta di una tautologia)
6.
Trovare un modello per la formula dell’esercizio 5.
Tutte le interpretazioni sono modelli, ma il tableau ci suggerisce il seguente:

D = {a,b} |P| = Ø.
